
 

 

 XI LEGISLATURA  

 

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N.   300 

20 Marzo 2024 – ore 10.00 

  

Presidenza del Presidente      STEFANO ALLASIA 

  

 

Nel giorno 20 Marzo 2024 alle ore 10.00 in Torino – Palazzo Lascaris, via Alfieri 15 – sotto la 

Presidenza del Presidente STEFANO ALLASIA e dei Vicepresidenti FRANCESCO GRAGLIA, 

DANIELE VALLE, con l’assistenza dei Consiglieri Segretari GIANLUCA GAVAZZA, IVANO 

MARTINETTI, MICHELE MOSCA, si è adunato il Consiglio regionale come dall’avviso inviato 

nel termine legale ai singoli Consiglieri. 

 

Sono presenti: 

ACCOSSATO S. – ALLASIA S. – AVETTA A. – BERTOLA G. – BILETTA A. – 

BONGIOANNI P. – CANALIS M. – CERUTTI A. – CHIAMPARINO S. – CHIORINO E. – 

DAGO A. – DEMARCHI P. – DISABATO S. – FAVA M. – FREDIANI F. – GAGLIASSO M. – 

GALLO R. – GAVAZZA G. – GRAGLIA F. – LANZO R. – LEONE C. – MARELLO M. – 

MARIN V. – MARRONE M. – MARTINETTI I. – MOSCA M. – NICCO D. – NICOTRA L. – 

PERUGINI F. – POGGIO G. – PREIONI A. – PROTOPAPA M. – RAVETTI D. – RICCA F. – 

RIVA VERCELLOTTI C. – ROSETTA M. – ROSSI D. – RUZZOLA P. – SACCO S. – 

SALIZZONI M. – SARNO D. – TRONZANO A. – VALLE D. – ZAMBAIA S. 

 

Sono in congedo: 

CANE A. – CAROSSO F. – CAUCINO C. – CIRIO A. – GIACCONE M. – ICARDI L. 

 

Non è presente: 

MAGLIANO S. 

 

 

(o m i s s i s) 

(DCR 328 – 7367) 
 

Surrogazione del consigliere Alessandro Stecco con la signora Michela Rosetta 

(ai sensi dell’articolo 16 della legge 17 febbraio 1968, n. 108). 
(Proposta di deliberazione n. 343). 

 

 

 



 

Proposta di deliberazione n. 343 “Surrogazione del consigliere Alessandro Stecco con la 

signora Michela Rosetta (ai sensi dell’articolo 16 della legge 17 febbraio 1968, n. 108)”. 

 

(o m i s s i s) 

 

 Tale deliberazione, nel testo che segue, è posta in votazione: il Consiglio approva. 

 

 

Il Consiglio regionale 
 

Premesso che a seguito delle consultazioni elettorali svoltesi il 26 maggio 2019 per l’elezione del 

Presidente della Giunta regionale e del Consiglio regionale, in data 6 giugno 2019 l’Ufficio centrale 

regionale istituito presso la Corte d’Appello di Torino ha proclamato eletto alla carica di Presidente 

della Giunta regionale Alberto Cirio e, contestualmente, ha proclamato eletti alla carica di 

consigliere regionale tutti i candidati della lista regionale collegata al proclamato presidente, tra i 

quali il sig. Alessandro Stecco; 

 

rilevato che con nota in data 16 febbraio 2024 (prot. CR n. 4171/2024) il consigliere Alessandro 

Stecco ha comunicato le proprie dimissioni dalla carica di consigliere regionale, esprimendo la 

volontà di terminare il mandato l’ultimo giorno del mese di febbraio; 

 

vista la deliberazione del Consiglio regionale n. 318-5168 del 27/02/2024 di presa d’atto delle 

dimissioni del consigliere Alessandro Stecco con efficacia del 1° marzo 2024; 

 

visto l’articolo 36, comma 2 dello Statuto della Regione Piemonte che prevede che la Giunta per le 

elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e l’insindacabilità riferisca al Consiglio sulle operazioni 

elettorali, sui titoli di ammissione dei Consiglieri, sulle cause di ineleggibilità e di incompatibilità 

previste dalla legge formulando le proposte di convalida, annullamento o decadenza e che tali 

provvedimenti siano adottati con deliberazione del Consiglio; 

 

preso atto che la Giunta per le elezioni le ineleggibilità, le incompatibilità e l’insindacabilità si è 

riunita in data 19 marzo 2024 per le necessarie verifiche istruttorie; 

 

rilevato che il consigliere Alessandro Stecco era stato eletto proclamato eletto nella Lista regionale 

"Cirio Presidente" 

 

visto l’articolo 16, comma 3, della legge 17 febbraio 1968, n. 108 che prevede: “"nel caso in cui si 

renda necessaria, per qualsiasi causa, la sostituzione di un Consigliere proclamato eletto nella lista 

regionale, il seggio è attribuito al primo dei candidati non eletti inclusi nella lista regionale e, 

qualora questa abbia esaurito i propri candidati, al Gruppo di liste contrassegnate dallo stesso 

contrassegno secondo la graduatoria di cui al quindicesimo comma dell'articolo 15 della citata 

legge". 

 

Poiché la lista regionale ha esaurito i propri candidati, dalla suddetta graduatoria risulta che il 

seggio va attribuito al Gruppo di liste aventi il contrassegno "Lega Salvini Piemonte". 

 

Il seggio spettante al Gruppo di liste viene quindi attribuito alle rispettive liste nelle singole 

circoscrizioni, seguendo la graduatoria compilata dall'Ufficio centrale regionale per l'assegnazione 

dei seggi residui con il sistema dei resti (articolo 15, comma 10, della legge 108/1968 e successive 

modifiche). 



 

Da tale graduatoria risulta che il seggio è attribuito alla lista "Lega Salvini Piemonte", nella 

circoscrizione di Vercelli. 

 

Preso atto che dal verbale dell’Ufficio Centrale Circoscrizionale presso il Tribunale di Vercelli, 

nella lista avente il contrassegno "Lega Salvini Piemonte", all’ultimo eletto segue immediatamente 

la signora Michela Rosetta alla quale deve essere pertanto attribuito il seggio resosi vacante 

 

d e l i b e r a 
 

di procedere, per le motivazioni espresse in premessa, alla surrogazione del consigliere Alessandro 

Stecco con la signora Michela Rosetta. 

 

 



 

 

(o m i s s i s) 

 

 

 

IL PRESIDENTE  

(Stefano ALLASIA) 

 

 

 

 

 

 

 

LA FUNZIONARIA VERBALIZZANTE 

(Ornella GALLIERO) 

 

 

 

 

AJ/FP/cb 

 

 

 

 

 


